

Hospodářská Besídka.

Předseda JAN JANÁK.

Orba se stanoviště praktického i vědeckého.

Při zemědělství je dnešní doba třeba více nežli při kterémkoliv jiném povolání, aby byla věda v ruce s praktickým výkonem jednotlivých prací. Hospodář novodobí musí nejen vědět, jak jednotlivé práce se vykonávají, ale i proč se tak vykonávají a ne jinak.

Orba—míchání a obrácení půdy — je základem prací rolníků. Ona má na výsledky naší práce daleko větší vliv, nežli se všeobecně za to má. Proto hlavně při orání je velmi důležité, abychom vědecké důvody pro práci tuto nespouštěli s mysli.

Přiroda, když není podporována, ne civilisovaným člověkem, nete se ohledu na jeho plání, nýbrž veškerá její energie směřuje k rozvoji druhů. Následkem toho vyvine se v přírodě velké množství rostlin různých druhů, které pak zápasí mezi sebou o existenci — o bytí.

V tomto zápase o existenci ztrácejí rostliny, které jej přestojí, na těch vlastnostech, jež považovány jsou lidmi za nejvýhodnější. Tak ku příkladu obilí, které musí zápasit o místo s plevely, nikdy nevyvine velký klas, brambora nevyvine velkou hlízu, ovocný strom nedá velký plod. Rostliny přestávají, přinášející velké plody, potřeby jakési pomoci ze strany člověka v zápase s rostlinovými ostatními, aby plně užitkem plodů mohly. Proto je prvním účelem orby ničení všechny nežádoucí a chránění i zlepšování, pokud je to v moci naší, podmínek k vývoji rostlin nám užitkem přínášejících.

Dalším důležitým účelem orby je mělnit půdu. Jelikož orba je práce dlouhá, má se konati tak, aby se jí docílilo toho účelu plnou měrou. Nevýhodná je orba řádná, musí se orba připravovat ještě dříve, než se začne pracovat. Půdu spojuje se pouze 10 procent silou k obrácení půdy obrátovačkou. Asi 35 procent sily spotřebované při orbě ztrácí se třením pluhu o půdu, kdežto 55 procent vyžadá si utřetí a zvednutí ukrojené brázd, jakož i tření plazu.

Abyste se docílilo nejdůležitějšího rozdrobení půdy, budíž používáno při pluhu kroljida, není-li ornice příliš kamenná. Kroljido sestává z nože připevněného před radlicí na hřídeli a tak upraveného, aby při nápmocení při obrácení a drobení půdy. Kroljidem usnadní se též náležitě obrácení půdy, následkem čehož se všechno rostlinasto a po případě hnojivo náležitě zakryje.

Orba má též značný vliv na vláhu půdy. Hlubokou orbou se umožňuje, aby vláha mohla se stáhnouti rychleji do hloubky. Pakli je půda neprostupnou následkem přílišné sibičnosti, měla by se orati na jaře mělce, na podzim pak hluboko. Hlubokou orbou podzimní společně s působením mrazu dohoda zimní umožní se lepší prostupu půdy vlhovou a předejde se tvoření tvrdé neprostupné vrstvy (hard-pan), která často vzniká následkem stálé orby do stejné hloubky. Kde je půda lehká a porovná dá té mýry, že vláhu rychle spodem propouští, neuskodíba jako taková ulehá nepropustná vrstva, proto je zde radno orati po několika roků po sobě do stejné hloubky, aby se ona vrstva vytvořila.

Velmi důležité je při orbě při hlížení k tomu, aby se jí vsuzovala vzdušná nebo-li capillarita půdy, neboť tato vlastnost umožňuje větší roztápnutí vlhky. Půda totiž prostoupána je malými otvory mezi jednotlivými svými částicemi a těmi vlhka stoupá zespodu nahoru, následkem čehož má zákonu fyzického. Aby se mohlo vystupování vlhky pravidlovat, musí se i v tomto ohledu půda připravovat vlhkovatím do žádoucího stavu. Půda nesmí se udržovati tak porovitou, aby vypařování bylo přílišným, proto musí povrch její býti nakypřen, aby průlínky zmíněné se přerušily a vystupování vody k povrchu zastavilo. Dostatek vlhky voda vystoupou jen ke kofením. Je-li na povrchu půdy škraloup, stoupá vlhka rychle na povrch, odkud se vysouší, a tak jsou rostliny o ni připraveny. Že je tomu tak, můžeme se snadno přesvědčiti na čerstvě uvláčeném pozemku. V místech, kde je půda zkyplená, uschne v krátko, poněvadž vlhka nemůže od spodu stoupati. Za to však v místě, kde jsme šlapouli, zbývá povrch půdy po dlouhou dobu vlhkým, poněvadž je zásobován vlhovou spodní.

Ornice musí býti náležitě ulehá, aby průlínky byly dosti malé, neboť je takovými může voda samovolně nahoru stoupati, avšak

horní její vrstva má býti na dva neb tři palce rozmělněna, aby vláha nemohla až k povrchu. Abychom zabránili unikání vlhky, uvláčíme půdu vždy hned po orbě, poněvadž tím se stovná, aby nebyl velký povrch vysazen vysušujícímu vzduchu, a pak se horní vrstva rozmělní. Pouze podzimní orba se nemá vyléti, aby na půdu mohly vzduch, mraz a vůbec po částí účinkovati jinou měrou.

Dalším účelem orby je náležitě provětrání půdy, aby se dodalo koflakom náležitě vzduchu, potřebného k různým lúbečným změnám, jako je ku příkladu nitrifikace čili přeměňování dusíku v půdě se nalezajícího ve tvar rostlinami nejraději přijatelný. Aby nitrifikace náležitě postupovala, je třeba tepla, vlhky a vzduchu v náležitém poměru.

Výsledkem orby je též zvýšení zmíněné vzdušnosti půdy, následkem kteréž jsou přiváděny z hloubky půdy s vlhkou různé rozpuštěné výživné látky pro rostliny, které nerazopouštějí svých kořenů dosti hluboko.

Půda se má vždy orati jen tehdy, když je ve špatném stavu fyzikálním. Pakli je v dobrém stavu, takže lze lno pro osení snadno připraviti, když je vrchní vrstva půdy bohatší nežli spodina, může se pozemek, oseti, aniž bylo třeba ztrácející času orbou.

Někdy neofme pozemek, když je příliš mokřý nebo suchý, takže se až příliš, neboť v prvním případě nadělali bychom hrud, v druhém pak by se nám půda po dešti sliila.

Pěče při krmení kukuřice. Letos máme opět rok chladný a mokřý, následkem čehož budeme nepochybně sklizeň značnou část kukuřice měkké. To bude mít za následek, že počne se jí dříve krmit nežli jiná léta. Mnozí zkušení hospodáři se obávají, že bude toto krmení měkkou kukuřicí mít za následek nemoci mezi vepřovým dobytkem. A mají pravdu. Měkká kukuřice působí vždy značné škody.

Nejčastější chorobou, která následuje krmením kukuřicí měkkou, je neastravitelnost. Může-li větší analýzou některých zkušených stanic, není mnoho rozdílů v látkách potravách u kukuřice měkké a tvrdé, ale musíme uvážit, že kukuřice měkká je nedozrálá, následkem čehož spotřebuje jí dobytek více. Když pak dobytek sežere takové množství kukuřice nevyšpáté, nemůžeme se ani dost málo diviti, že to jeho zažívacím ústrojí ku prospěchu netuče.

Kukuřice měkká má jiné vlastnosti, nežli kukuřice vyzrálá — ona totiž snadno kvasí a kysne, v což má za následek přjem, jak zajisté každý dosvědčí, kdo krmení podobným zrním zkusil. Nedo zrála kukuřice má též tu vlastnost, že otvírá pory kožní a působí na lebku tak, že zvíře na prvním místě sesilábe. Jinými slovy jsou první účinky nedozrálé kukuřice asi tyto, jako účinky škvatné nesporé jarní trávy. A vše, co při vřadí začíná ústrojí do nepohodky, musí mít nepřiznivý vliv i na oběh krve.

Je-li podobným způsobem zvíře oslabeno, podlehne snáze nemocem, a tím si vysvětlujeme, proč ku příkladu cholera řádí nejraději mezi vepřovými dobytky, který by silně krmen kukuřicí mokrou. Píče tuto nemoc sice nezavazuje, přičinlou její je náhaza, avšak oslabuje zvíře, následkem čehož toto dříve ji podlehne.

Při tom důžno podotknouti, že v mnohých případech nelze ani pád dobytka při krmení měkkou kukuřicí přičítati chofole. Vzdor tomu, že se to na cholera sváží Pířena jej neastravitelnosti, zaviněné krmením nové kukuřice, mohou se podobati příznakům cholery, avšak jsou podobného rázu. Následkem toho je, že mnohdy pak hubí prasata v domcích. Že je mezi nimi cholera, kdežto mohly by jich maso dobře zuchtovati. Již z této příčiny je třeba vnučovati dvojnásobnou péči krmení kukuřicí novou, zvláště když není úplně zrála aneb je částečně mrazem poškozena.

Nejlepší je, máme-li kukuřici nedozrálou krmiti, davati jí jako při dávce ke krmivům, nežli jí sypati dobytku osvětlené samotnou. Krmiti ji jí ve smíšenosti s krmivými suchými, jako je šrotovaný oves aneb otruby, nebezpečí zlych účinná se velkou měrou snižá. Obvyčejně se též největší chyba dělá tím, že v pádu sklizené měkké kukuřice se všechna ostatní píče zastaví a krmiti se jen kukuřicí, aby se co nejdříve zuchtovovala. Lépe je krmiti stále ještě jetelem, fezanou a travou a při tom prasata na kukuřici přivíkat. V případě tom bude přechod ponezáhlý a nezavati tak náslou poruchu.

Za těchto okolností lze též do-

poručovati předkládati vepřovému dobytku dostatek dřevěného uhlí a sirnatou sodnatý (hyposulphite of soda), když počne se krmiti novou kukuřicí. K dřevěnému uhlí nechť má vepřový dobytek volný přístup a spotřebuje ho do libosti, kdežto sirnatou sodnatý dávat se do krmiva v dávkách o jedné nebo dvou drachmách jednou nebo dvakrát denně. Mimo toto opatření může se přidávati do vody k pití, kdyby se připouštěly nějaké příznaky nemoci, ně kolik kapek kyseliny sírové na každý kus dobytka denně. Je to znamenitý regulator, prostředek trávení podporující a antiseptický.

Celkem důžno říci, že nová kukuřice nikdy by nezavinoila tolik nemocí, kdyby se jí krmito rozumně a s rozvahou, v menším množství a společně s jinými krmivými, zvláště v první době, nežli si na ni dobytek zvykne. Když budou si hospodáři bleděti uvedených pravidel, budou jistěji nejen před cholera samotnou, ale i před různými jinými nemocemi, které se chofole podobají svými příznaky a jež různěpekulanti svými prázky jako cholera léčí.

IOWA—První polovice týdne byla chladná, deštivá a zamračená, druhá byla jasná a na dozrávací kornu příznivě působila. Die veskerých došých zpráv lze souditi, že korna nebyla poškozena ani tam, kde teplota byla nejnížší. Větší část kornu jest již bezpečná před mrazem, jediné pozdní dozrává pomalu. Se sklizní brambor a jablíek se pokračuje, podzimní orba dosti pokročila a rozloha bude větší nežli obyčejně.

MINNESOTA—V první polovici týdne bylo počasí deštivé a zamračené, v druhé se vyjasnilo. Dne 16., 17. a 18. uhořily mrazíky, které zničily pozdní len na severu a poškodily značnou měrou kornu. Avšak v jižní části státu jsou škody poměrně nepatrné. Dne 18. zál bylo započato opět s mlácením, ale práce ty byly zdržovány mokřým obilím a pak také stroje mlátič následkem mokřé půdy nemohly býti dopravovány z místa. Něco kornu jest již bezpečné, ale většina jí sotva dozraje.

WISCONSIN—Přílišné deště v západních okresech poškodily stohované obilí a zároveň zdržely mlácení. Dne 17. a 18. uhořily mrazíky, které poškodily kornu v některých okresech, ale většina zůstala nepoškozena. Bude to vyžadovati asi týžne, neb deseti dnů, aby korna dozrála. Brambory zahájily velice, tabák jest již sklizen a úroda byla velká a jakost jest dobrá. pohanka se počíná sklízeti, úroda jablíek jest slabá, úroda brusinek jest dobrá a počíná se sbírat.

MICHIGAN—Přílišné deště poškodily fazole a brambory a zdržely farmerské práce. Ranná korna se seče, ale většina potěbuje asi deseti dnů přiznivého počasí k dozrání. Brambory zahájí vají, cukrovka jest ucházející, všechno obilí ve stohách počíná klíčiti a jest vlhkem poškozeno. Jakost jablíek se zhoršila.

MISSOURI—Z počátku týdne bylo počasí deštivé a teplota nízká, čímž pozdrženo bylo dozrání kornu, ale pak byly povětrnostní poměry nejvíce příznivé. Mrazíky nezpůsobily žádných škod, dvě třetiny úrody jest již bezpečné před mrazem a ostatní bude asi ve dvou týžnech. Bavlna se počíná otvírat a se sbíráním se započalo, úroda jest ale pod průměrem. Setba pšenic byla pozdržena deštěm, ale nyní pokračuje rychle. Úroda jablíek bude slabá.

INDIANA—Teplejší počasí bylo v pondělí a úterý, ve středu a ve čtvrtek se dostavily deště v sobotu se značně ochladilo, ale korna nebyla poškozena a vyhlídka na úrodu se značně zlepšila. Dobrá úroda rajčat se očekává, ale pomalu dozrává. Úroda jablíek a brambor bude slabá. S ozimí setbou se pokračuje, poměry jsou příznivé.

ILLINOIS—Z počátku týdne bylo počasí teplé, pak se ale ochladilo a dne 17. a 18. uhořily mrazíky v severních distriktech, které způsobily poškodit škody. Teplotura vstoupila rychle ke konci týdne. Korna jest z většiny již mimo nebezpečí. S podzimní orbou se pokračuje.

Depisy přicházejí každý den od lidí, navolních se plicení velkých účtů lékářských, kteří nalezli v užívání Dra. Petra Hoboka zdraví a blaženost. Léč tento neprodává se v lékárnách, nýbrž lidem přímo od majitele, Dra. Petra Fahrneye, 112-114 So. Hoynce ave., Chicago, Ill.

Šicí stroje Wheeler & Wilson, zcela nové, kteréž se prodávají po \$55, k dostání jsou za \$30. Hlašte se u Pokroku Západu, Omaha, Neb.

chem chladného počasí. S ozimí orbou se pokračuje, půda jest v příznivém stavu, vyřizáme na západě, kde jest příliš sucho. Se setbou pšenic se pokračuje, past viny jsou pěkné, na severozápadu uhořel nízký mrazík, který poškodil zahrady a pčiny.

JIŽNÍ DAKOTA—Týžne byl chladný a deštivý v první polovici týdne a na stohovaném obilí způsobily škody. Druhá polovice byla tepla a s mlácením a se senosní se pokračovalo. Mrazík, který uhořel dne 16., sžehal listi nedozrálé korny a poškodil něco pozdního lno a mllety. Die zpráv ze všech okresů se odhaduje, že tři čtvrtiny úrody kornu nebylo poškozeno, ale že jest dosud měkká.

SEV. DAKOTA—Deště se sněhem, které se dostavily v první polovici týdne, zastavily mlácení, a s nímž započato bylo teprve zase ke konci týžne. Obilí ve stohách jest vlhké. Mrazík, který uhořel v prostřed týžne, zničil zeleniny a poškodil značně pozdní len a kornu, která potřebuje tepla a jasna k dozrání. Zrní v klasech následkem vlhka počíná klíčiti.

IOWA—První polovice týdne byla chladná, deštivá a zamračená, druhá byla jasná a na dozrávací kornu příznivě působila. Die veskerých došých zpráv lze souditi, že korna nebyla poškozena ani tam, kde teplota byla nejnížší. Větší část kornu jest již bezpečná před mrazem, jediné pozdní dozrává pomalu. Se sklizní brambor a jablíek se pokračuje, podzimní orba dosti pokročila a rozloha bude větší nežli obyčejně.

MINNESOTA—V první polovici týdne bylo počasí deštivé a zamračené, v druhé se vyjasnilo. Dne 16., 17. a 18. uhořily mrazíky, které zničily pozdní len na severu a poškodily značnou měrou kornu. Avšak v jižní části státu jsou škody poměrně nepatrné. Dne 18. zál bylo započato opět s mlácením, ale práce ty byly zdržovány mokřým obilím a pak také stroje mlátič následkem mokřé půdy nemohly býti dopravovány z místa. Něco kornu jest již bezpečné, ale většina jí sotva dozraje.

WISCONSIN—Přílišné deště v západních okresech poškodily stohované obilí a zároveň zdržely mlácení. Dne 17. a 18. uhořily mrazíky, které poškodily kornu v některých okresech, ale většina zůstala nepoškozena. Bude to vyžadovati asi týžne, neb deseti dnů, aby korna dozrála. Brambory zahájily velice, tabák jest již sklizen a úroda byla velká a jakost jest dobrá. pohanka se počíná sklízeti, úroda jablíek jest slabá, úroda brusinek jest dobrá a počíná se sbírat.

MICHIGAN—Přílišné deště poškodily fazole a brambory a zdržely farmerské práce. Ranná korna se seče, ale většina potěbuje asi deseti dnů přiznivého počasí k dozrání. Brambory zahájí vají, cukrovka jest ucházející, všechno obilí ve stohách počíná klíčiti a jest vlhkem poškozeno. Jakost jablíek se zhoršila.

MISSOURI—Z počátku týdne bylo počasí deštivé a teplota nízká, čímž pozdrženo bylo dozrání kornu, ale pak byly povětrnostní poměry nejvíce příznivé. Mrazíky nezpůsobily žádných škod, dvě třetiny úrody jest již bezpečné před mrazem a ostatní bude asi ve dvou týžnech. Bavlna se počíná otvírat a se sbíráním se započalo, úroda jest ale pod průměrem. Setba pšenic byla pozdržena deštěm, ale nyní pokračuje rychle. Úroda jablíek bude slabá.

INDIANA—Teplejší počasí bylo v pondělí a úterý, ve středu a ve čtvrtek se dostavily deště v sobotu se značně ochladilo, ale korna nebyla poškozena a vyhlídka na úrodu se značně zlepšila. Dobrá úroda rajčat se očekává, ale pomalu dozrává. Úroda jablíek a brambor bude slabá. S ozimí setbou se pokračuje, poměry jsou příznivé.

ILLINOIS—Z počátku týdne bylo počasí teplé, pak se ale ochladilo a dne 17. a 18. uhořily mrazíky v severních distriktech, které způsobily poškodit škody. Teplotura vstoupila rychle ke konci týdne. Korna jest z většiny již mimo nebezpečí. S podzimní orbou se pokračuje.

Depisy přicházejí každý den od lidí, navolních se plicení velkých účtů lékářských, kteří nalezli v užívání Dra. Petra Hoboka zdraví a blaženost. Léč tento neprodává se v lékárnách, nýbrž lidem přímo od majitele, Dra. Petra Fahrneye, 112-114 So. Hoynce ave., Chicago, Ill.

Šicí stroje Wheeler & Wilson, zcela nové, kteréž se prodávají po \$55, k dostání jsou za \$30. Hlašte se u Pokroku Západu, Omaha, Neb.



Levné výlety do míst V OHIO A INDIANA.

1., 8. a 15. září a 6. října.
Platné na dobu 30 dní.

Ceny okružního listku z Omahy:

OHIO	INDIANA	INDIANA (Pokr.)
Toledo \$25.67	Hammond \$17.80	Logansport \$21.67
Urbana 27.34	South Bend 20.40	Kokomo 22.60
Marion 27.34	Ft. Wayne 22.94	Wabash 23.40
Columbus 28.14	Marion 23.27	Laporte 20.00
Springfield 27.34	La Fayette 21.14	Crawfordsville 21.47
Dayton 27.34	Indianapolis 23.20	North Vernon 23.67
Cincinnati 27.34	New Castle 24.80	Vincennes 21.80
Sandusky 28.00	Evansville 22.00	
Lima 25.34	Richmond 25.34	KENTUCKY
Bellefontaine 26.80	Terre Haute 21.80	Louisville \$26.00

Toto jest částečný seznam míst, do kterých ceny jsou uvedeny.
Podrobnou zprávu obdržíte v Illinois Central úřadovně, č. 1402 Farnam ul., Omaha, aneb si dopište pod adresou W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., OMAHA, NEB.

Velmi snížené ceny Wabash dráze.

Výletníkům, již chci navštívit své domovy v Indianě, Ohiu a Kentucky, prodává se dne 1., 8., 15. září a 6. října listky za velmi levnou cenu a platné na dlouhou dobu.

POLOVIČNÍ CENA

Do Baltimore, Md., a nazpět, na prouze 17., 18. a 19. září.
Do Little Rock, Ark., a nazpět, na prouze 2., 3. a 4. října.
Do Detroit, Mich., a nazpět, na prouze 14., 15., 16. a 17. října.

Výletní listky pro hledající si domovy do mnohých míst na jih a jihovýchodě, buď jen na cestu tam aneb cestu okružní, prodává se první a třetí úterý každého měsíce.

Wabash jest jediná dráha, vedoucí kolem své své výstavy a skvělých výhledů vyhlídku na budovy a výstavě. Veškeré spojení. Žádná omnibusová doprava na této dráze.

Elegantní výprava, sestávající z vozů spacích, vozů, opatřených lenoškami a vysokými opěradly, na všech vlacích.

Zájezdy svého jednatele, abys vše vypravil po Wabash dráze, ozemy, hrozbučky a čipův sítěv požádejte ve Wabash městské úřadovně, 1601 Farnam St., aneb si dopište HARRY E. MOORES, Genl. Agt. Pass. Dept. Omaha.

NORTH-WESTERN DRÁHA zkrácení času, zlepšená obsluha 2. listopadu.

Denní chicagský zvláštní vlak vyjíždí v 7.30 ráno místo v 7.00 ráno. V touz dobu přijíždí do Chicaga.
Denní St. Paul Minn. expresní vlak vyjíždí v 7.10 ráno místo v 6.55. V touz dobu přijíždí do St. Paul-Minn.
Čís. 2 Overland Limited do Chicaga v 7.45 večer, má spací vozy pouze. Daleko rychleji jede na západ, z Chicaga do Omahy.
North Western to měže užiniti.
Městská úřadovna: 1401-3 Farnam ul.

Železniční pozemky na prodej.

V severním Wisconsinu, Chicagu, Milwaukee, St. Paul, Minneapolis a Omaha dráha má na prodej při nízkých cenách a výhodných podmínek platbečních as 400,000 akrů vybraných pozemků rolnických. Ti, kdož koupí záhy, mohou vybrati si pozemky při krásných tectech a jezerech, v nichž jest hojnost ryb a jež poskytlí nevyčerpatelný zdroj vody iak pro rodinu, tak i dobytek.

Pozemky po většině jsou zalesněny, půda jest úrodnou a snadno zpracovatelnou. Chicaga, Milwaukee, St. Paul, Minneapolis, Duluth, Superior, Ashland a četná jiná prospívající města na dráze C., St. P., M. & O. a na dráhách jiných poskytlí dobrých trhů pro plodiny farmerské.

O bližší podrobnosti pište na Geo. W. Bell, penzijní komitát, Hudson, Wis. nebo na G. H. McCar, St. Louis, Mo.
A. G. P. A. St. Paul Minn.

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.

MKT

Palmanovy Buřetové spací vozy a valné pohovkové vozy na všech vlakcích.

Nejlepší dráha do všech míst Kansas, Indianěch, Texasu, Mexika a na Pacifických pobřežích.

Jde přímo do
Chicago, Sherman, Greenville, Dallas, Ft. Worth, El Paso, Waxahatchie, Waco, Temple, Belton, Taylor, Galveston, Lockhart, Henrietta, San Marco, La Grango, Denton, Alvarado, HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN & SAN ANTONIO.

Levné výlety do míst V OHIO A INDIANA.

1., 8. a 15. září a 6. října.
Platné na dobu 30 dní.

Ceny okružního listku z Omahy:

OHIO	INDIANA	INDIANA (Pokr.)
Toledo \$25.67	Hammond \$17.80	Logansport \$21.67
Urbana 27.34	South Bend 20.40	Kokomo 22.60
Marion 27.34	Ft. Wayne 22.94	Wabash 23.40
Columbus 28.14	Marion 23.27	Laporte 20.00
Springfield 27.34	La Fayette 21.14	Crawfordsville 21.47
Dayton 27.34	Indianapolis 23.20	North Vernon 23.67
Cincinnati 27.34	New Castle 24.80	Vincennes 21.80
Sandusky 28.00	Evansville 22.00	
Lima 25.34	Richmond 25.34	KENTUCKY
Bellefontaine 26.80	Terre Haute 21.80	Louisville \$26.00

Toto jest částečný seznam míst, do kterých ceny jsou uvedeny.
Podrobnou zprávu obdržíte v Illinois Central úřadovně, č. 1402 Farnam ul., Omaha, aneb si dopište pod adresou W. H. BRILL, Dist. Pass. Agt., OMAHA, NEB.

Nová železniční doprava MEZI OMAHOU CHICAGEM Chicago, Milwaukee & St. Paul dráze.

Železniční doprava mezi Omahou a Chicagem po Milwaukee dráze byla zvýšena na tři rychlovlaky denně tam a zpět. Na východ jedoucí vlaky tyto vyjíždí z Union nádraží v Omaze jak následuje:
Čís. 2. Overland Lim. v 8:05 odp.
Čís. 6. Východní Exp. v 5:45 odp.
Čís. 4. Atlantic Exp. v 7:45 ráno
Limited vlaky jsou řádně vestibulovány, parou vytápěny a elektrickým osvětlovány, s elektrickým světlem v každém parádním pokoji.—Výtečné jídelní vozy.
3 vlaky denně tam a zpět. 3
Městská úřadovna: 1524 Farnam ul., Omaha.
F. A. Nash, hlavní jednatel pro západ.

Nízké ceny na západ. Burlington Route

Do San Francisco a Los Angeles, - \$25.00
Seattle a Tacoma, Wash., a Portland, Oregon, - \$25.00
Spokane, Wash., - 22.50
Butte a Helena, Mont., 20.00
Salt Lake City, Utah, 20.00
Big Horn Basin, Wyo., 16.75
Listky na prodej denně až do 30. listopadu.
Přiměřené nízké ceny do sta jiných míst. Požádejte neb dopište si o brožurku, obsahující všechny podrobnosti.
Veskrzně turistické vozy do San Francisco, Los Angeles a Seattle.
J. B. REYNOLDS, City Pass. Agent
1502 Farnam ul., Omaha.

HOTEL PRAGUE ČESKÝ HOSTINEC u města Prahy,

na rohu 13. a William ul., Omaha
Čistě a pohodlně zařízené pokoje pro cestující, jakož i výborná česká strava a vzorná obsluha. V hostině obdržíte výtečný STORŽŮV LEŽÁK nejlepší druhů vin a likérů a nejméně čtyř doutníků.
Krajané, zavštěte-li do Omahy návštěvou, ubytujte se v hotelu Praha a ušetřte nejenom peněz, ale zbytečně si i velikých n. snáží.
Tel. 1324. O příchod krajanů žádá VINCEC J. DOBROŠKÝ.

HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE.

Společnost tato udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou dvojnásobnými loděmi. Nejrychlejší jízda z New Yorku do Hamburku. Loď odjíždí ve čtvrtek v sobotu.

Hambursko-americká Linie jest nejstarší Německá Trans-Atlantická Paro. a velká společnost s vlastní 302 lodí majících úhrnnou snosnost 541,088 tun 305 těchto jest velké množství parníků zahrnující 24 dvojnásobných parolodí které ku pohodlí cestujících parníky zařízeny jsou. Takový počet parolodí ne vlastní žádná jiná společnost. Ohledně přepravy cen obrátíte se na.....

HAMBURG-AMERICAN LINE

37 BROADWAY, gm. řad spojení NEW YORK.
159 Randolph St., Chicago, Ill. neb jednat.

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.

Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hodin a 10 minut.
NEW YORK A BREMEN.
Pravidelná doprava po rychlých expresních parolodích.
"Kaiser Wilhelm II." "Kaiser Wilhelm der Große", "Kronprinz Wilhelm", "Kaiserin Maria Theresia".
Pravidelná doprava po osobních dvojnásobných parolodích, a 10,000 tonch, 305 stop dlouhých, se stroj širokých: "Grosser Kurfürst", "Barbarossa", "Konigin Louise", "Bremen", "Friedrich der Große", "Konig Albert", "Prinzess Ina".
Pravidelná podrovná doprava (každý úterý) "Helm", "Main", "Neckar".

Středosemni doprava.

Každou sobotu—"Lahn", "Trava", "Hohenzollern"—O počáteční ohledně jízdy v kajutě a nastupování, cen atd. obrátíte se na.....

JELRICHS & CO, 5. Broadway, New York

Hlavní jednatel pro západ.
90-92 DEARBORN STREET CHICAGO, ILLINOIS.